

ИЛЬИНСКИЙ ВЕСТНИК

Издается православным приходом Ильинского храма г.Апрелевки Наро-Фоминского района по благословию митрополита Крутицкого и Коломенского Ювеналия

№ 11 (135) ноябрь 2016 год

17 ноября - Блаженный Симон Юрьевецкий

Блаженный Симон Юрьевецкий родился в селе Братском Костромской области. С юношеских лет Симон принял на себя особый подвиг юродства Христа ради и ушел из родительского дома в дремучие леса, около села Елнати.

Однажды елнатские поселяне увидели в лесу человека, изможденно-го, в одной рубахе, босого, который назвал им только свое имя – Симон, о нем сообщили местному священнику Иосифу, и тот взял блаженно-го в свой дом.

Святой Симон начал ходить по домам елнатских жителей и помогал им в исполнении самых трудных работ, но плату не брал. Несмотря на постоянные труды, он часть дня и ночи усердно молился, изнурял свое тело постом и любил посещать храм Божий. Зимой и летом он ходил только в льняной рубашке и босым, так что кожа его почернела, и спал на голом полу. Неразумные люди нередко жестоко били его. Блаженный кротко переносил все оскорбления и насмешки и не платил злом за зло, но молился за обидчиков, а себя постоянно укорял и называл «глупцом» и «несытой гортанью». 15 лет жил в Елнати блаженный Симон, а потом перешел в город Юрьеvec-Поволжский. Любимым местом пребывания его там были церковные паперти, где он возносил горячие молитвы Богу. Особенно часто святой приходил в Богоявленский монастырь, где на паперти усердно молился перед иконой Пресвятой Богородицы.

Подвиг полного самоотречения, который очистил душу его, был угоден Богу, и он еще при жизни получил дар прозрения: многое предвидел и предсказывал будущее во славу Божию для врачевания недугов и нравственного исправления ближних.



Незадолго до своей кончины блаженный зашел в дом воеводы Феодора Петелина. Тот, не зная подвигов святого, раздраженный поведением Симона, в порыве гнева приказал избить святого. Блаженный тяжело заболел. Причастившись перед смертью Святых Христовых Тайн, блаженный мирно почил 4 ноября 1584 г.

Воевода раскаялся в своем согрешении. Весь город собрался на погребение святого. Тело его было погребено на территории Богоявленского монастыря. В 1619 году над могилой блаженного была построена церковь во имя Пресвятой Богородицы Одигитрии. В 1635 году игумен Богоявленского монастыря Дионисий доносил патриарху Иоасафу об исцелениях у мощей блаженного Симона. Патриарх благословил написать икону блаженного и совершать ему службу по общей Минее. В 1666 году блаженному Симону, Юрьеvecкому чудотворцу, составлена особая служба. Дни его памяти – 4/17 ноября и 10/23 мая.

**Тропарь
блаженного Симона,
Христа ради Юродивого,
Юрьеvecкого**

глас 8

Яко воистинну гласа апостольскаго/ послушатель был еси, блаженне Симоне./ Христа бо ради изволив имети буйство./ в немже соблюл еси твоя к Богу добродетели, посреде молв некрадомы./ терпением убо пачеестественным Христа подражав./ посрамил еси лъстиваго всю гордыню./ тем и в лютых ранах./ якоже древний Лазарь, в недра Авраамля преселился еси./ идеже и ныне утешаяся, посещай град твой./ почитающий любовию святую память твою.

**Акафист
блаженному Симону,
Юрьеvecкому чудотворцу**

Кондак 1

Избранный чудотворче и изрядный угодниче Христов, града Юрьеvecка хранителю, о душах наших усердный молитвенниче, Симоне блаженне, Христа ради юродивый, Юрьеvecкий чудотворче! Восхваляем тя с любовию, изряднаго заступника и неустаннаго молитвенника нашего: ты же яко имеяй дерзновение ко Господу, паки и паки молися выну о спасении душ наших и от всяких бед избавляй нас, зовущих ти:

Радуйся, блаженный и праведный Симоне, Христа ради юродивый, Юрьеvecкий чудотворче.

Не надо искать необычного человека

Был ли князь Мышкин настоящим юродивым? Как подлинное юродство соотносится с душевными недугами, можно ли быть одновременно юродивым и больным, разъясняет иерей Владимир Новицкий, врач-психиатр, клирик храма Святых бессребреников Космы и Дамиана в селе Космодемьянском (Москва), руководитель службы «Благое дело» для помощи страдающим алкоголизмом, наркоманией, психическими заболеваниями.

Юродство предполагает очень высокую степень духовной жизни и принимается совершенно сознательно. Для соблюдения этих двух условий по меньшей мере надо обладать здравым умом и трезвой памятью. Согласно святоотеческой аскетике, принять такой подвиг мог человек не просто здоровый психически и духовно, но и достигший бесстрастия, то есть состояния, когда, как говорили отцы, «умолкнут чувства» и человек перестает поступать в зависимости от них, а руководствуется в своем поведении духовным разумом. И вот эту высоту жизни подвижник скрывает за юродством, как за ширмой, чтобы послужить Богу втайне. Чтобы избежать почитания, он надевает на себя маску душевнобольного, принимая оскорбления, которые помогают бороться с гордостью и достигать совершенного смирения. Поведение юродивого по форме часто нарочитое, иной раз провокационное, неадекватное. Но такая нарочитость у него – маска, под которой – целостная личность в максимальной собранности ума, воли и чувств, с очень четкой логикой, в полном духовном сознании. Юродивый всегда знает, что юродствует. Его контролирующее самосознание, или трезвение по святоотечески, помогает ему максимально адекватно оценивать себя и все окружающее. Это благодатное состояние, в котором присутствуют не только усилия или способности человека, но и преобразующая и содействующая сила Божия. Поэтому юродство – не бо-



лезнь, а духовный подвиг, принятый в результате собственного выбора.

У душевнобольного человека как раз нарушено самосознание, целостность личности, он не способен – полностью или частично – руководить своими желаниями, мыслями, волей. У него дисгармония всего психического строя на разных уровнях: на поверхностном, поведенческом, проявляющемся в психопатии, более глубоком эмоциональном, и еще более глубоком, когда расстраивается мышление, воля и человек начинает

заражаться разными бредовыми идеями, галлюцинировать, становясь открытым и для бесовских сил. Такой человек не критичен по отношению к себе и другим людям, неадекватно устанавливает связи между событиями и людьми.

В отличие от юродивого, который стремится умалить свое «я» (ведь это подвиг борьбы с гордыней), поставить вместо «я» Бога в акте смирения, больному человеку надо еще исцелить свое «я», осознать себя как личность. В силу разобщенности сил души такой человек часто лишен очень важного акта – сознательного волеизъявления, которым руководствуется подвижник, принимая на себя подвиг. И потому совершенно невозможно быть одновременно юродивым и душевнобольным. Это, конечно, никак не умаляет душевнобольного в глазах Божиих, просто важно помнить, что юродство – исключительный вид подвижничества и очень немногие к нему призваны и на него способны.

Другой случай – лжеюродство, кликушество. Здесь критерием может быть разница в мотивации и целях: если юродивый борется с гордыней, тщеславием – лжеюродивый, чаще всего бессознательно, стремится подпитать свою гордыню.

Юродство – духовно-аскетический подвиг, который заключается в отказе от мирских благ и общепринятых норм жизни, принятии на себя образа человека, не имеющего разума, и смиренном терпении поруганий, презрения и телесных лишений.

Ключом к пониманию этого подвига является фраза из Священного Писания: «...мудрость мира сего есть безумие пред Богом...» (1Кор. 3, 19).

Юродивый (слав. глупый, безумный) – человек, взявший на себя подвиг изображения внешнего, т.е. видимого безумия с целью достижения внутреннего смирения. Христа ради юродивые ставили себе задачей побороть в себе корень всех грехов – гордость. Для этого они вели необычный образ жизни, иногда представлялись как бы лишенными рассудка, вызывая тем над собою насмешки людей. Вместе с тем, они в иносказательной символической форме обличали зло в мире, как словами, так и действиями. Такой подвиг брали на себя юродивые для того, чтобы смирить себя и вместе с тем сильнее воздействовать на людей, так как к обычной простой проповеди люди относятся равнодушно. Подвиг юродства ради Христа был особенно распространен у нас на Русской земле.

Не надо искать необычного человека

То есть здесь сам подвиг берется уже ради гордыни – с целью материальных выгод, или манипуляции кем-то, или удовлетворения собственной властности. Это способ привлечь к себе внимание человека с истерическим складом психики.

Отдельной категорией в этом вопросе идут так называемые странненькие, или, как их часто называют в народе, блаженные, что не имеет никакого отношения к блаженным в каноническом смысле. Эти люди также отличаются странностью поведения, необычными высказываниями, привлекающими внимание. Но это ни в коем случае не юродство в святоотеческом понимании. Потому что, в отличие от юродивых, «странненькие» – это люди часто органически поврежденные. За счет снижения интеллекта у них может быть компенсаторно развита интуиция. Будучи верующими,

живущие смиренно, они могут высказывать какие-то интересные соображения. Но такие «блаженные» ничего сознательно не берут на себя, они такие и есть, это проявление особенностей их психики, часто – болезни. К ним лучше всего относиться спокойно, сострадательно, но и с осторожностью. Не искать необычного человека. Потому что, когда стремятся к духовной жизни, не человека другого ищут, а Христа.

Почему нельзя сказать, что князь Мышкин был юродивый? Во-первых, потому, что он был больным, эпилептиком. Во-вторых, он не брал на себя юродства сознательно, он просто был таким сам по себе: глубоко верующим, интуитивно развитым. Но это не было несением креста – юродства. Очень трудно выстроить схему: вот юродивый, вот кликуша, вот странненький. Подлинные юродивые – это люди духовные.

О духовном могут судить только духовные. Мы не можем проникнуть в тайну их внутреннего мира, мы можем иметь только какие-то ориентиры, которые показывают, что это – истина или подделка. Господь открывает, когда надо, и святость, и лжесвятость, и последние бывают посрамлены. И наоборот: не может укрыться свет, истинная благодать Божия. Например, Ксения Петербургская (из жития которой известно, что она проходила медицинское освидетельствование и была признана психически абсолютно здоровой) была и при жизни почитаема людьми, пусть не сразу, но даже простые люди заметили, что она – человек святой. Любимый, смиренный, служащий Богу и людям, обладающий благодатной силой, чудотворной молитвой. Таковы и все юродивые.

Журнал «Нескучный сад»

ПРИХОДСКИЕ НОВОСТИ

Круглый стол по выработке решений, направленных на укрепление общегражданской идентичности, а также на борьбу с ксенофобией и этническим экстремизмом



«ПОДВОДНЫЕ КАМНИ» МОЛИТВЕННОГО ПРАВИЛА

Окончание. Начало «Ильинский вестник» №10, октябрь 2016.

Чуть меньше, чем можем

Порой возникает обратная ситуация: человек читает правило регулярно, все понимает, но этого объема молитвенного труда ему уже мало, и он хочет что-нибудь к нему прибавить. Мне это кажется совершенно естественным, и у многих людей, живущих церковной жизнью, рано или поздно этот вопрос возникает. Что имеет смысл к молитвенному правилу прибавлять? Наверное, здесь нужно смотреть на то, что человеку более созвучно, на его состояние души. Кому-то больше нравится читать Псалтирь, кому-то – акафисты и каноны, кто-то предпочитает молиться Иисусовой молитвой. И здесь вполне можно следовать своим предпочтениям, однако нужно помнить, что акафисты – в отличие от псалмов, где каждое слово является боговдохновенным – составлялись людьми и потому бывают разного богословского и литературного уровня. Среди них – особенно среди тех, что были написаны в XIX–XX столетиях – немало таких, читать которые не особенно душеполезно. Поэтому, наверное, каждому, кто думает о том, из чего свое молитвенное правило составить, стоит посоветоваться со священником, у которого он исповедуется, и показать ему те молитвословия, которые для дополнения правила выбраны.

Важный момент: если мы для себя определили какой-то объем молитвенного труда, он должен быть постоянным. А то бывает, что человек прибавил к правилу, допустим, кафизму, акафист Иисусу Сладчайшему, какое-то количество молитв Иисусовых, но то одно опускает, то другое, то третье, то все вместе, то опять все это начинает читать. Непостоянство колеблет саму основу нашей молитвенной жизни, поэтому лучше брать на себя немного меньше, чем мы можем совершить, но придерживаться этого неотступно.

Немного меньше – потому, что когда мы трудимся регулярно, мы начинаем уставать, и если взять максимальный объем, то на него не будет хватать сил. Другое дело, что иногда нам просто хочется помолиться больше, чем мы молимся обычно, душа этого требует, — и в этом у нас, конечно, есть совершенная свобода.

Можно ли чем-то заменить утренние и вечерние молитвы? Нет, их желательно ничем не заменять. В нашей непостоянной жизни должны присутствовать какие-то константы, как бы некие столбики, к которым привязана наша жизнь в течение дня. А если человек отказывается от традиционного молитвенного правила и решает молиться по своему усмотрению, то, как показывает опыт, это приводит к тому, что сегодня он прочел кафизму вместо утренних молитв, завтра – акафист Божией Матери вместо вечерних молитв, а послезавтра не прочел ничего. Я не говорю, что так объективно и должно быть, но получается в основном почему-то именно так. Поэтому я советую утренние и вечерние молитвы читать в любом случае, а к ним уже что-то прибавлять.

Можно ли молиться нерассеянно?

К совершению молитвенного правила, по возможности, нужно готовиться. Не начинать молиться вдруг, но немного постоять и подождать, «дондеже утишатся чувства», как сказано в молитвослове. Желательно помимо этого напомнить себе несколько очень важных и притом совершенно естественных вещей. Вспомнить, во-первых, к Кому мы обращаемся. Поверьте, человек – такое существо, что может порой встать, зажечь лампадку, открыть молитвослов, начать читать молитвы и при этом совершенно не отдавать себе отчета в том, что он делает. Если потом его спросить: «Что ты сейчас делал?», он ответит: «Читал правило», и будет совершенно честен. Но мы должны стремиться не к чтению, а к молитве. Хотя бы краткое время – пусть две или пять

минут из тех двадцати, что у нас занимает правило, — мы должны ощущать, что именно молимся, а не только лишь произносим слова. И для того чтобы поддержать в себе это стремление именно молиться, как правило, и нужна бывает подготовка.

Кроме того, что нужно вспомнить: мы обращаемся к Богу, нужно еще напомнить себе, кто мы такие. Именно для этого, наверное, в начале утреннего молитвенного правила и помещается молитва мытаря: «Боже, милостив буди мне, грешному». Иногда спрашивают: «Как научиться молиться с покаянным настроением?». Знаете, если человеку сказали, что он осужден за какое-то преступление и завтра его расстреляют, ему не надо объяснять, с каким настроением, какими словами просить о помиловании – он сам будет умолять, чтобы ему хотя бы жизнь сохранили. И когда у человека это чувство появляется, он молится должным образом; если же он крайнюю жизненную необходимость милости Божией для себя не осознает, то так и будет исполнять правило просто по долгу. И перед чтением правила обязательно нужно свое сердце постараться пробудить: вспомнить опасность того положения, в котором мы находимся; вспомнить, в каком удалении от Бога мы пребываем из-за своих грехов и той внутренней нечистоты, которая в каждом из нас присутствует. И в то же время вспомнить, что, невзирая на нашу удаленность от Бога, Господь Сам к нам близок, и поэтому каждое слово, нами в молитве произнесенное, Он слышит, на каждое слово готов откликнуться, но только в том случае, если на эти слова прежде того откликнулось наше сердце.

Вместе с тем Господь от каждого человека требует лишь то, что человек может дать. И бывает так, что человек начинает свой молитвенный труд добросовестно, но по чувству долга, а не по сердечной потребности.

Окончание на стр. 5

«ПОДВОДНЫЕ КАМНИ» МОЛИТВЕННОГО ПРАВИЛА

Окончание. Начало на стр. 4

Он знает, что нужно молиться для того, чтобы жизнь его постепенно изменилась, – и молится. И Господь такому человеку дает благодать. Но как только человек может больше, Господь ждет от него большего.

Порой человек говорит: «А у меня не получается молиться нерассеянно, что бы я ни предпринимал». Нужно уяснить, что молиться нерассеянно, всецело предаваясь молитве, – это удел Ангелов, а человек все равно в той или иной степени будет рассеиваться. И наша задача заключается не в том, чтобы требовать от себя полной нерассеянности, а в том, чтобы, когда мы спохватываемся и понимаем, что ум наш отбежал в сторону, возвращать его на место. Но ни в коем случае не должно быть того, чтобы мы позволяли себе устами произносить молитву, а в это время о чем-то размышлять.

Некоторые верующие люди, если отвлекаются в молитве, возвращаются к тому месту, на котором их ум отбежал, и дальше перечитывают заново. На мой взгляд, этого делать не нужно, потому что, по опыту общения с такими людьми, тогда обычное молитвенное правило может занимать и час, и полтора часа, а это совершенно не нормально. У кого-то из Оптинских старцев есть как раз таки предупреждение этого не делать – не перечитывать по десять раз одну и ту же молитву, потому что враг нас специально раз за разом будет сбивать, и наше правило превратится в абсурд. Поэтому чтение все же должно быть последовательным, непрерывным. Если есть возможность, очень желательно утреннее и вечернее правило дополнить хотя бы очень кратким правилом дневным. Душа человека за день без молитвы успевает остыть – так же, как остывает печка, если в нее

целый день не подкладывают дрова. И поэтому если в течение дня мы найдем пять-десять минут для того, чтобы обратиться к Богу с молитвой Иисусовой или прочесть, к примеру, один из псалмов, то очень себе утвердиться в молитве поможем. Известный подвижник XX столетия игумен Никон (Воробьев) советовал выделять себе одну минуту в начале каждого часа, чтобы обратиться мысленно к Богу и попросить ходатайства о нашем помиловании, спасении у Пресвятой Богородицы, Ангела-хранителя, святых. Таким правилом, если позволяет это характер нашей занятости, тоже можно руководствоваться. Кроме того, в молитвенное правило христианина входит обычно чтение Священного Писания, и это тоже та часть правила, которая может совершаться в течение дня.

Игумен Нектарий (Морозов)
Газета «Православная вера»
№ 18 (566)

ПРИХОДСКИЕ НОВОСТИ

Паломническая поездка в Спасо-Бородинский монастырь

Есть места, названия которых в России знает каждый: Москва, Кремль,.. Бородинское поле.

6 октября ученики Воскресной школы Ильинского храма города Апрелевки с преподавателями совершили паломническую поездку в Спасо-Бородинский монастырь. Нас радушно встретила матушка Елена,

которая провела нас по территории монастыря, рассказав историю создания обители... Мы посетили Часовню преп. Рахили Бородинской. Дальше мы направились в музей, где нам была проведена интереснейшая экскурсия, из которой мы узнали много исторических фактов про Бородинское сражение, увидели много экспонатов того времени.



ПРИХОДСКИЕ НОВОСТИ

Праздник Покрова Пресвятой Богородицы

В 2012 году в Апрелевке был открыт новый детский сад – Муниципальное автономное дошкольное образовательное учреждение Детский сад №4. С первых дней в нем начала работать православная группа, окормляемая приходом Ильинского храма г. Апрелевки.

19 октября дети и воспитатели этой группы подготовили и провели концерт, посвященный празднику Покрова Божией Матери. На концерте присутствовали родители, прихожане Ильинского храма и руководители детского сада.



Дети исполняли церковные песнопения, посвященные этому празднику, читали стихи, а также показали театрализованное представление.

Затем к детям с напутственным словом обратился настоятель Ильинского храма г. Апрелевки протоиерей Александр Кирюхин, который рассказал им о духовном смысле празднуемого события и пожелал быть достойными представителями Царицы Небесной.

Расписание богослужений на ноябрь 2016 г.

Храм во имя святого пророка Божия Илии г. Апрелевка

30 октября, воскресенье. Неделя 19-я по Пятидесятнице.

Мч. бессребреников Космы и Дамиана Аравийских.

8.30. Часы. Исповедь. Божественная Литургия.

1 ноября, вторник. Перенесение мощей прп. Иоанна Рыльского.

9.00. Часы. Исповедь. Божественная Литургия.

2 ноября, среда. Прав. отрока Артемия Веркольского.

18.00. Молебен перед иконой Пресвятой Богородицы «Неупиваемая Чаша» о страждующих недугом пьянства, курения, наркомании, а также святым покровителям храма, с акафистом Святым Царственным Страстотерпцам.

3 ноября, четверг. Прп. Илариона Великого.

Перенесение мощей свт. Илариона, еп. Меглинского.

17.00. Всенощное бдение. Исповедь.

4 ноября, пятница.

Казанской иконы Божией Матери.

8.30. Часы. Исповедь. Божественная Литургия.

Крестный ход.

17.00. Панихида.

5 ноября, суббота.

Димитриевская родительская суббота.

Апостола Иакова, брата Господня по плоти.

9.00. Панихида. Часы. Исповедь.

Божественная Литургия.

17.00. Всенощное бдение. Исповедь.

6 ноября, воскресенье. Неделя 20-я по Пятидесятнице.

Иконы Божией Матери «Всех скорбящих Радость».

8.30. Часы. Исповедь. Божественная Литургия.

8 ноября, вторник. Вмч. Димитрия Солунского.

9.00. Часы. Исповедь. Божественная Литургия.

9 ноября, среда. Мч. Нестора Солунского.

18.00. Молебен перед иконой Пресвятой Богородицы «Неупиваемая Чаша» о страждующих недугом пьянства, курения, наркомании, а также святым покровителям храма, с акафистом Казанской иконе Божией Матери.

10 ноября, четверг. Прп. Иова, игумена Почаевского.

Свт. Димитрия, митр. Ростовского.

9.00. Часы. Исповедь. Божественная Литургия.

12 ноября, суббота.

Сщмч. Зиновия, еп. Егейского, и сестры его мц. Зиновии.

9.00. Часы. Исповедь. Божественная Литургия.

17.00. Всенощное бдение. Исповедь.

13 ноября, воскресенье. Неделя 21-я по Пятидесятнице.

Апп. от 70-ти Стахия, Амплия, Урвана, Наркисса, Апеллия и Аристовула.

8.30. Часы. Исповедь. Божественная Литургия.

Храм открыт ежедневно
с 8.00 до 20.00

Телефон храма

8-496-345-12-95

Настоятель-протоиерей

Александр Кирюхин

8-926-536-08-32

8-916-570-14-18

14 ноября, понедельник. Бессребреников и чудотворцев Космы и Дамиана Асийских и матери их Феодотии.

9.00. Часы. Исповедь. Божественная Литургия.

16 ноября, среда.

18.00. Молебен перед иконой Пресвятой Богородицы «Неупиваемая Чаша» о страждующих недугом пьянства, курения, наркомании, а также святым покровителям храма, с акафистом святому пророку Божию Илии.

18 ноября, пятница. Свт. Ионы, архиеп. Новгородского. Свт. Тихона, патриарха Московского и всея России (избрание на Патриарший престол).

9.00. Часы. Исповедь. Божественная Литургия.

19 ноября, суббота. Прп. Варлаама Хутынского.

9.00. Часы. Исповедь. Божественная Литургия.

17.00. Всенощное бдение. Исповедь.

20 ноября, воскресенье. Неделя 22-я по Пятидесятнице.

Мчч. 33-х, в Мелитине пострадавших.

8.30. Часы. Божественная Литургия.

Исповедь будет только накануне в субботу на всенощном бдении!

21 ноября, понедельник.

Собор Архистратига Михаила и прочих Небесных Сил бесплотных.

9.00. Часы. Исповедь. Божественная Литургия.

22 ноября, вторник. Свт. Нектария, митр. Пентапольского, Эгинского чудотворца. Иконы Божией Матери, именуемой «Скоропослушница».

9.00. Часы. Исповедь. Божественная Литургия.

23 ноября, среда.

18.00. Молебен перед иконой Пресвятой Богородицы «Неупиваемая Чаша» о страждующих недугом пьянства, курения, наркомании, а также святым покровителям храма, с акафистом Святым Царственным Страстотерпцам.

26 ноября, суббота. Свт. Иоанна Златоустого.

9.00. Часы. Исповедь. Божественная Литургия.

17.00. Всенощное бдение. Исповедь.

27 ноября, воскресенье. Неделя 23-я по Пятидесятнице.

Апостола Филиппа. Заговенье на Рождественский пост.

8.30. Часы. Исповедь. Божественная Литургия.

29 ноября, вторник. Апостола и евангелиста Матфея.

9.00. Часы. Исповедь. Божественная Литургия.

30 ноября, среда. Прп. Никона, игумена Радонежского.

18.00. Молебен перед иконой Пресвятой Богородицы «Неупиваемая Чаша» о страждующих недугом пьянства, курения, наркомании, а также святым покровителям храма, с акафистом Казанской иконе Божией Матери.

2 декабря, пятница. Свт. Филарета, митр. Московского.

9.00. Часы. Исповедь. Божественная Литургия.

3 декабря, суббота. Прп. Григория Декаполита.

9.00. Часы. Исповедь. Божественная Литургия.

17.00. Всенощное бдение. Исповедь.

Братья и сестры! Убедительная просьба не использовать Православные издания в хозяйственных целях. После ознакомления с материалами газеты, передайте ее знакомым или верните в храм.

